
ATA DA 093ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE OUTUBRO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling – Jair Miotto - Jerry 

Comper - Jessé Lopes - João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Neodi Saretta - Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - 

Sargento Lima – Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Reporta-se à 

economia do oeste catarinense regida pelo 

agronegócio, destacando a produção de suínos, 

frangos, leite, mas considera que a economia é 

movida pelo cereal chamado ‘milho’, enfatizando o 

déficit que o estado sofre e, por isso, necessita 

comprar do Mato Grosso Sul, Goiás e Mato Grosso, o 

que causa um custo alto e problemas com a 

concorrência. Enfatiza que o que salvaguarda Santa 

Catarina é o status sanitário de Livre de 

Vacinação de Febre Aftosa.  

 Tece comentários a respeito do movimento que 

contou com a presença efetiva da Assembleia 

Legislativa, em 2017, quando se buscou a 



alternativa de criar a rota do milho com o 

Paraguai. Espera a consolidação o mais rápido 

possível, por entender como ampliação na economia 

do agronegócio catarinense, bem como para a 

competitividade do setor. 

 

 Deputado Volnei Weber (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado, 

corroborando sua fala na questão do milho. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Relembra que, no 

dia 15 de agosto, o parlamento catarinense aprovou 

um pedido de informação, de autoria do deputado, 

que solicitava informações sobre a implantação da 

iluminação no acesso do novo aeroporto Hercílio 

Luz. Acrescenta que, no dia 19 de agosto, o 

governo confirmou o recebimento do pedido de 

informação, ainda sem resposta. Questiona o fato, 

pois já são 41 dias a espera de uma resposta. 

Informa que, no dia 28 de setembro, o novo 

aeroporto foi inaugurado, com a presença do 

ministro da Infraestrutura e de diversas 

lideranças, e uma semana depois ocorreu um grave 

acidente com automóveis. Exibe no telão a matéria 

sobre o acidente. Informa que o Ministério Público 

deu um prazo de 30 dias para que sejam tomadas as 

devidas providências. 

Relata que o colunista Anderson Silva publicou 

a informação de que não se sabe quem irá assumir 

as obras de iluminação no trajeto do aeroporto, se 

será prefeitura de Florianópolis ou governo do 

estado. 

Finaliza seu discurso, enfatizando que a 

iluminação é essencial nas rodovias, e que segue 

no aguardo da resposta do pedido de informação. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Registra visita 

a Unidade Prisional Feminina de Criciúma. Enaltece 

o trabalho desenvolvido pela deputada Ada De Luca, 

quando esteve à frente da Secretaria da Justiça e 

Cidadania, que atualmente está sendo conduzida 

pelo atual secretário Leandro Lima. Cita que Santa 



Catarina tem um dos modelos de sistema prisional 

mais eficiente do país, principalmente no que 

concerne a ocupação do preso durante o período de 

reclusão. Comenta que, na penitenciária feminina 

de Criciúma, mais de 70% das mulheres prestam 

serviços efetivos na confecção de roupas e 

alimentos, graças à preocupação do estado em 

promover a política de oferecer atividades de 

estudo, de trabalho, para que de fato, além da 

redução da pena, o réu e a ré tenham condições de 

encontrar o resgate da cidadania, desvinculação do 

tráfico e do crime organizado.  Destaca que o 

governo estadual tem se dedicado em aplicar uma 

política pública consistente, que ofereçe uma nova 

oportunidade para a pessoa que rompeu o círculo da 

criminalidade e quer voltar à sociedade de forma 

mais justa. Finaliza, informando que será lançada 

a Frente Parlamentar que terá como objetivo 

discutir princípios de cidadania e o não 

preconceito, evento que será realizado dia 21 de 

outubro, na Univali, às 19h, em Itajaí, estando 

todos convidados. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – 

Inicialmente, informa que entregará ao governo 

federal, em novembro, um Plano Nacional de Combate 

ao Suicídio, à Automutilação, Violência Contra as 

Mulheres e Implementação do SUSP – Sistema Único 

de Segurança Pública. 

Agradece ao deputado Julio Garcia por 

participar de reunião, no dia sete de outubro, com 

todos os presidentes de parlamentos na Unale, onde 

muitos assuntos foram tratados. Diz que um dos 

temas da conferência da Unale, que ocorrerá entre 

os dias 20 e 22 de novembro, será a humanização 

das leis, citando um programa de penas 

alternativas praticado no Acre, onde homens 

condenados pela Lei Maria da Penha têm duas 

alternativas caso não sejam reincidentes, pagar a 

pena preso ou participar, duas vezes por semana, 

de reuniões no Fórum para aprender a respeitar as 

mulheres. Os cursos serão ministrados também por 

ex-apenados.  



Discorre sobre concurso público realizado pela 

Polícia Militar de Santa Catarina, através de uma 

banca. Conta que a empresa responsável pela 

aplicação da prova trocou de CNPJ após ser 

impedida de realizar concursos nos estados do 

norte por conta de fraudes, e mudou de nome para 

prestar serviços em Santa Catarina. Diz que a 

prova contava com erros de ortografia, além disso, 

a resposta correta foi escrita de maneira 

diferente, iniciando com letra minúscula. 

Conclui, propondo uma CPI, sugerindo que o 

presidente da mesma seja o deputado Sargento Lima, 

para investigar possíveis fraudes, para que a 

Policia Militar, o governo estadual catarinense 

tenham a sua imagem preservadas. [Taquigrafia: 

Roberto]   

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 

presidência suspende a sessão, por até 10 minutos, 

para que os srs. Jucélio Paladini, diretor da 

Sintaema – Sindicato dos Trabalhadores em Água, 

Esgoto e Meio ambiente, e o senhor Ademir Izidoro, 

presidente da Assemae – Associação Nacional dos 

Serviços Municipais de Saneamento, falem sobre o 

Projeto de Lei nº 3261/2019.  

 

********** 

Partidos Políticos 

  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão, passando ao horário dos Partidos 

Políticos.  

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Inicia seu 

pronunciamento relatando problemas ocorridos com a 

prova do concurso público da Policia Militar. 

Concorda que há necessidade de mais efetivo de 

policiais no estado, mas pede que não ignorem as 

enxurradas de denúncias contra o concurso.  

 Entre as várias denuncias, apresenta uma 

relacionada ao teste de exame psicotécnico, onde a 

banca exige 100% das 22 características avaliadas.  



 Lembra que não existe informação de nenhuma 

outra unidade da federação que faz essa exigência 

de 100% na avaliação psicológica em concurso, e 

isso ocasionou uma reprovação em massa dos 

candidatos inscritos.  

 Pede que seja suspenso, ainda que 

temporariamente o concurso, para averiguar 

questões legais, no intuito de não prejudicar o 

contingente de inscritos.  

 Diz ter certeza que os demais deputados também 

receberam centenas de mensagens relatando os 

problemas ocorridos, e chama a atenção para o fato 

de que se tantos estão falando, realmente algum 

problema existe.  

 Finaliza, dizendo que, como presidente da 

comissão de Saúde da Casa, não poderia deixar de 

fazer o registro do mês do Outubro Rosa, chamando 

a atenção para a prevenção do câncer de mama, e 

pede que seja divulgado o máximo possível, 

desejando as filas pendentes sejam resolvidas.   

 

 Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado, e diz que sua fala só 

reforça o pedido de uma comissão para investigar 

todas estas questões. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei Complementar n. 

0015/2019. 

 Igualmente, comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0141/2019, 

0255/2019 e 0321/2019. 

Pedido de Informação n. 0542/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da infraestrutura, informações acerca do 

desfecho do Processo Deinfra 7503/2019, que trava 

da municipalização do trecho rodoviário estadual. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0543/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Saúde, informações acerca do habite-

se do Hospital Governador Celso Ramos, localizado 

no município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0544/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Casa Civil, informações acerca da 

notícia que o Poder Executivo Estadual decidiu 

vender a residência oficial dos vice-governadores 

do estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0545/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Segurança Pública, informações acerca 

da nova sede do 21º BPM que está sendo construído 

no bairro João Paulo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0515/2019, de autoria do deputado 

Fabiano da Luz e outro(s), apelando ao Presidente 

da República e demais autoridades, pela rejeição 

do Projeto de Lei nº 3.261/2019, que promove 



ataque direto às empresas públicas de saneamento 

básico. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1428/2019, 1429/2019, 

1430/2019 e 1431/2019, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark; 1432/2019, 1433/2019, 

1434/2019, 1435/2019, 1436/2019, 1437/2019, 

1438/2019, 1439/2019, 1440/2019, 1441/2019, 

1442/2019, 1443/2019, 1444/2019, 1445/2019 e 

1446/2019, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini; 1447/2019, 1448/2019 e 1449/2019, de 

autoria do deputado Laércio Schuster. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1453/2019, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini; 1454/2019, de autoria do deputado 

Bruno Souza; 1455/2019 e 1456/2019, de autoria do 

deputado Laércio Schuster. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, solene, para a presente 

data, às 19h, em homenagem à Associação dos Obesos 

Mórbidos de Joinville e Região – Assobesimor. 

[Revisão: Taquígrafa Sara]   

 


